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Το Πρόσωπο και το Έργο − Γιώργος Δερτιλής 
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Ο  ιστορικός Γιώργος Δερτιλής  

συνομιλεί 

με τον Σταύρο Θωμαδάκη, τη Νίκη Μαρωνίτη,  

τον Άγγελο Νταλαχάνη και την Ειρήνη Τουντασάκη  

 

 

 



 

 

Ο Γιώργος Δερτιλής, μέλος της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας και Ομότιμος 

Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών, γεννήθηκε το 1939. Σπούδασε 

δημόσιο δίκαιο και οικονομικές επιστήμες στην Αθήνα, πολιτική θεωρία 

και ιστορία στην Αγγλία. Μεταξύ 1978 και 1999 δίδαξε ιστορία στη Νο-

μική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών ως Υφηγητής και Καθηγητής 

στο Τμήμα Πολιτικών Επιστημών. Έχει εκλεγεί έμμισθος Επισκέπτης Κα-

θηγητής στο Χάρβαρντ, στην Οξφόρδη και στο Ευρωπαϊκό Πανεπι-

στημιακό Ινστιτούτο της Φλωρεντίας. Το 2000 εξελέγη directeur 

d’études στην École des Hautes Études en Sciences Sociales, παραι-

τήθηκε από το Πανεπιστήμιο Αθηνών και έκτοτε ζει στη Γαλλία. Διετέλε-

σε μέλος του Εθνικού Γνωμοδοτικού Συμβουλίου Έρευνας και των επι-

στημονικών συμβουλίων του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών, των Γενι-

κών Αρχείων του Κράτους, του Ιστορικού Αρχείου του Πανεπιστημίου 

Αθηνών, του Μορφωτικού Ιδρύματος της Εθνικής Τραπέζης και των 

Ιδρυμάτων Les Treilles και Maison Suger. Δεκατέσσερα βιβλία και πενή-

ντα άρθρα του έχουν δημοσιευτεί σε διάφορες γλώσσες. Έχει τιμηθεί 

με το παράσημο του Φοίνικα (chevalier, palmes académiques) της 

Γαλλικής Δημοκρατίας. 

 

Ο Σταύρος Θωμαδάκης είναι Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου 

Αθηνών, έχει διατελέσει καθηγητής σε αμερικανικά πανεπιστήμια (MIT, 

CUNY). Συγγραφέας πολλών βιβλίων και άρθρων στη χρηματοοικονο-

μική θεωρία και ιστορία. Η πρόσφατη εργασία του (με Γουνόπουλο, 

Νούνη, Ρηγίνο) «Innovation and Upheaval: Early Growth in the Greek 

Capital Market 1880-1940» δημοσιεύεται στην Economic History Re-

view. Έχει μακρά εμπειρία στην εποπτεία των αγορών: Πρόεδρος της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, της Ευρωπαϊκής Ομάδας Εμπειρογνωμό-

νων για την Οδηγία Κατάχρησης Αγοράς, του Public Interest Over-

sight Board για την εποπτεία διεθνών ελεγκτικών / δεοντολογικών προ-

τύπων. Είναι πρόεδρος του International Ethics Standards Board for 

Accountants και του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Είναι μέ-

λος του Ελληνικού Συμβουλίου Εταιρικής Διακυβέρνησης.  

Βιογραφικά 



 

Η Νίκη Μαρωνίτη είναι ιστορικός. Διδάσκει ελληνική και ευρωπαϊκή νε-

ότερη & σύγχρονη ιστορία, σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο, 

στο Τμήμα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου. 

Από τις εκδόσεις «Αλεξάνδρεια» κυκλοφορούν τα βιβλία της, Πολιτική 

εξουσία και εθνικό ζήτημα στην Ελλάδα, 1880-1910∙ Το Κίνημα στο 

Γουδί εκατό χρόνια μετά. Παραδοχές, ερωτήματα, νέες προοπτικές. 

Πρόσφατα δημοσιεύτηκε από το Ιστορικό Αρχείο της Εθνικής Τραπέ-

ζης το έργο της, Αλέξανδρος Ζαΐμης. Όψεις ενός πολυσχιδούς βίου 

(1885-1936). Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εστιάζονται στους χώ-

ρους της ιστορίας των εξουσιαστικών σχέσεων και της διανοητικής / 

πολιτισμικής ιστορίας. Από τον Απρίλιο του 2016 είναι Πρόεδρος της 

Επιστημονικής Επιτροπής του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινο-

βουλευτισμό και τη Δημοκρατία.  

 

Ο Άγγελος Νταλαχάνης είναι επιστημονικό μέλος της Γαλλικής Σχολής 

Αθηνών. Αποφοίτησε από το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του 

Πανεπιστημίου Αθηνών και έκανε μεταπτυχιακές σπουδές στην Ανώ-

τατη Σχολή Κοινωνικών Επιστημών (EHESS) στο Παρίσι. Έλαβε το διδα-

κτορικό του από το Ευρωπαϊκό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο της Φλω-

ρεντίας το 2011. Έχει εκδώσει το βιβλίο Ακυβέρνητη παροικία: Οι 

Έλληνες στην Αίγυπτο, από την κατάργηση των προνομίων στην 

έξοδο, 1937-1962 (Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης, 2015). 

 

Η Ειρήνη Τουντασάκη είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο Τμήμα Κοι-

νωνικής Ανθρωπολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου. Πτυχιούχος 

του Τμήματος Βυζαντινών και Νεοελληνικών Σπουδών της Φιλοσοφι-

κής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, σπούδασε κοινωνική ανθρω-

πολογία στην École des Hautes Études en Sciences Sociales του Πα-

ρισιού. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εστιάζουν στην ανθρωπολο-

γική θεωρία της συγγένειας, τις νέες μορφές οικογενειακότητας και 

συγγενειακότητας, τους τρόπους εννοιολόγησης της μητρότητας και 

των γονεϊκών σχέσεων στο πλαίσιο των κοινωνικών και τεχνολογικών 

μετασχηματισμών που έχει επιφέρει η αναπαραγωγική ιατρική. Είναι 

συγγραφέας των βιβλίων: Ανθρωπολογικές θεωρήσεις της συγγέ-

νειας κατά τον 20ό αιώνα (2008) και Το παιδί που μεγαλώνει μέσα σου 

θα πάρει και από σένα: Δωρεά ωαρίων, μητρότητα και συγγένεια 

(2015). 



 

Επόμενες εκδηλώσεις  

 

Οκτώβριος 2017  

Επιστημονικό Συμπόσιο: 

Περιπέτειες του ιδιωτικού στη μεταπολιτευτική Ελλάδα 

 

Ιανουάριος 2018  

Επιστημονικό Συμπόσιο: 

Το θήλυ και η αθέατη όψη του στην ελληνική αρχαιότητα 



 

 

 

 

 Λαϊκισμός: στην ιστορία, την τέχνη, την πολιτική 

Επιστημονικό συμπόσιο, Αθήνα 2016  

 

 Τομές, ρήξεις και αδράνειες στη μεταπολεμική Ελλάδα 

Επιστημονικό συμπόσιο, Αθήνα 2016  

 

 Επισκέψεις σε ζώντες ποιητές 

Επιστημονικό συμπόσιο, Αθήνα 2016  

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Τα πεδία έρευνας και μελέτης του Αλέξη Δημαρά  

 Το χρήμα στην καθημερινότητα 

 Η πρόσληψη των μετανεωτερικών ιδεών στην Ελλάδα  

Πρόσφατες εκδόσεις  

Επόμενες εκδόσεις  



Η Εταιρεία Σπουδών χρησιμοποιεί χαρτί που παράγεται κατά 100% από ανακυκλωμένο 

χαρτοπολτό, με απομελάνωση χωρίς λεύκανση και χωρίς ίχνη παραγόντων οπτικής 

φωτεινότητας. Παράκληση: Φροντίστε να ανακυκλωθεί. 


